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e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas, vocé receberd do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opcbes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

< TEMPO

e Vocé dispOe de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do cartao
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questées.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autoriza¢do do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcacgdes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressées digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!
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Conhecimentos Basicos
Lingua Portuguesa

Atencdo: Leia o texto a seguir, sobre o qual serdo formuladas as

questdes desta prova.

Sempre dd para separar um dinheirinho para o futuro. Em sete

passos faceis, veja como:

1. Ande com um caderninho na bolsa e anote tudo o que gasta
para saber para onde esta indo seu dinheiro.

2. Se vocé ndo tem certeza de que conseguird conter seus
impulsos, deixe em casa cartdes de crédito e cheques.
Estabelegca um limite em dinheiro para carregar na carteira.

3. Planeje suas compras, todas elas, e pague apenas a vista.
Sempre pesquise pregos e pechinche.

5. So6 compre pelainternet ou por telefone se for algo necessario,
oferecido a um prego étimo (a internet é um prato cheio para
compradores compulsivos).

6. Passe longe das liquidagdes.

7. Pesquise pacotes econdmicos para celular, telefone fixo,
internet e TV a cabo.

Elaine Toledo, Claudia, SP, fev. 2009, p. 83.

1

A finalidade principal desse texto é

(A) auxiliar na pesquisa por pregos mais baixos.
B) ajudar a controlar os gastos do més.

C) mostrar como investir algum dinheiro.

D) indicar caminhos para se ganhar mais.

E) aconselhar a como procurar melhores pregos.

(
(
(
(

2

Assinale a opgdo que ndo apresenta um exemplo de linguagem
informal.

(A) Sempre da para separar um dinheirinho para o futuro.

(B) Sempre pesquise pregos e pechinche.

(C) Ainternet é um prato cheio para compradores compulsivos.
(D) Passe longe das liquidagdes.

(E) Estabelega um limite em dinheiro para carregar na carteira.

3

O texto mostra inumeras formas verbais no imperativo; nesse
caso, essas formas verbais indicam

(A) ordem.
(B) adverténcia.
(C) conselho.
(D) alerta.
(E) aviso.

4

“Sempre da para separar um dinheirinho para o futuro.”

Sobre a significagdo ou estruturacdo dessa frase, assinale o

comentdrio incorreto.

(A) O segmento “para separar” pode ser adequadamente
substituido por “para que se separe”.

(B) A expressdo “para o futuro” significa para as futuras despesas
do més.

(C) A expressdo “Sempre da para” equivale semanticamente a
“Sempre ha a possibilidade de”.

(D) O termo “dinheirinho”, no diminutivo, mostra valor afetivo.

(E) O restante do texto vai explicar como fazer o que é dito nessa
frase inicial.

5

Uma das frases iniciais do texto é:

Em sete passos fdceis, veja como:

A finalidade dessa frase é

(A) mostrar a pouca duragdo da tarefa a ser dada.

B) indicar a validade do que vai ser escrito.

C) demonstrar as vantagens de seguir os passos do texto.
D) atrair o leitor para a leitura do texto.

E) alertar o leitor para os perigos dos gastos excessivos.

i e

6

No passo 5 do texto aparece o seguinte segmento:

(a internet é um prato cheio para compradores compulsivos).

Sobre a estruturagdo e significacdo desse pequeno fragmento

textual, assinale o comentario correto.

(A) Os parénteses marcam um segmento textual que nada tem a
ver com o que esta sendo expresso.

(B) O segmento entre parénteses explica um trecho anterior.

(C) “prato cheio” é uma expressdo com valor de excesso.

(D) “compradores compulsivos” sdo os que ndo conseguem
controlar seus impulsos de comprar coisas.

(E) “compradores compulsivos” refere-se a todos os compradores
aludidos nos demais passos.

7

Entre os segmentos de cada opg¢do abaixo hd um conector.

Assinale a frase em que o sentido desse conector é corretamente

expresso.

(A) Ande com um caderninho na bolsa / e anote tudo — oposigao.

(B) Anote tudo o que gasta / para saber para onde estd indo seu
dinheiro — finalidade.

(C) Deixe em casa cartdes de crédito / e cheques — alternancia.

(D) S6 compre pela internet ou por telefone / se for algo
necessario — modo.

(E) Estabeleca um limite em dinheiro / para carregar na carteira —
lugar.

8

Muitas palavras em lingua portuguesa sdo substantivos formados
com sufixos a partir de verbos. Assinale a opgdo que indica o
substantivo do texto que estd nesse caso.

(A) necessario.
(B) telefone.
(C) carteira.
(D) liquidagdes.
(E) dinheirinho.

9

O texto mostra um bom exemplo do emprego do acento grave
indicativo da crase. Assinale a frase abaixo em que isso também foi
feito.

(A) Ir para a rua para protestar é direito do cidad3o.

(B) Nunca se deve ir as compras com muito dinheiro.

(C) Para a economia, o basico é ndo levar cartdes.
(D) Planeje as suas compras.
(E) Pesquise as tarefas antes de realiza-las.
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10

Quanto ao critério gramatical, assinale a frase abaixo que se

mostra integralmente correta.

(A) Quanto menos inteligente um homem é, menos misteriosa a
existéncia lhe parece.

(B) Recompense a injuria com justica, e a gentileza alheia com a
tua gentileza.

(C) Sabedoria escondida e tesouro invisiveis, para que servem
ambos?

(D) Um mal comego leva a um mal final.

(E) O espirito se dirige onde quer.

Raciocinio Légico-Matematico

11

A figura a seguir ilustra um dos algoritmos utilizados para
multiplicar nimeros.

A B 2
X B
A A 2 8

Aletra A representa um mesmo algarismo que é diferente de 2, de
8 e do algarismo representado pela letra B.

Nessas condigdes, é correto afirmar que a diferenga positiva entre
AeBéiguala

(A) 6.

(
(c
(D)
(E) 2.

12

Um total de N laranjas foi dividido igualmente entre 7 pessoas e
ainda sobraram duas. Nesse caso, ndo haveria sobra de laranjas
nessa divisdo se houvesse

(A) 9 laranjas a mais.

(B) 10 laranjas a mais.

(C) 11 laranjas a mais.

(D) 12 laranjas a mais.

(E) 13 laranjas a mais.

13

Considere uma nova medida de tempo denominada quaresmo
(gm), em que 1 quaresmo equivale a 40 segundos.

Sob essas condi¢Ges, um intervalo de 5 minutos corresponde a
(A) 7,5 gm.
(B) 7,0 gm.
(C) 6,5gm.
(D) 6,0 gm.
(E) 5,5 gm.

14

Considere dois conjuntos finitos A e B tais que ANB tem 3

elementos e A U B tem 7 elementos.

Sob essas condigGes,

(A) o conjunto A pode ter, no maximo, 4 elementos e, no minimo,
0 elemento.

(B) o conjunto A tem, no méaximo, 4 elementos e, no minimo, 3
elementos.

(C) o conjunto A tem, no maximo, 7 elementos e, no minimo, 0
elemento.

(D) o conjunto A tem, no maximo, 7 elementos e, no minimo, 3
elementos.

(E) o conjunto A tem, no méaximo, 6 elementos e, no minimo, 1
elemento.

15

Considere uma sequéncia de 8 nimeros pares consecutivos. Se a
soma dos dois primeiros termos é 30, conclui-se corretamente que
o ultimo termo é um nimero multiplo de

(A) 5.

(
(c
(D)

(E) 9.

16

Em uma mdaquina de calcular, ha uma tecla que, ao ser apertada,
multiplica por 2 o nimero que estiver no visor e, em seguida,
acrescenta uma unidade ao resultado.

Em certo momento, havia um niumero N no visor quando essa tecla
foi apertada 3 vezes seguidas fornecendo, como resultado final,
111.

A soma dos algarismos de N é igual a

(A) 8.

(
(C
(D)

(E) 4.

17

O produto de dois nimeros inteiros positivos é 60. Se a diferenca
entre esses numeros da como resultado um numero par, tal
resultado é, necessariamente, um multiplo de

Em uma matriz com 3 linhas e 3 colunas, a soma dos elementos de
uma mesma linha é 10, qualquer que seja a linha e a soma dos
elementos de uma mesma coluna é 12, qualquer que seja a coluna.
A soma de todos os elementos dessa matriz é igual a
(A) 33.
B) 36.

) 6
D) 6

(
(C
(
(E) 72.
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Aluisio, Benjamin e César tém idades distintas. Em certa ocasido,
eles deram as seguintes declaragdes:

Aluisio: “Eu sou mais velho que Benjamin.”

Benjamin: “César é mais velho que Aluisio.”

César: “Aluisio é o mais velho dos trés.”

Se apenas um deles falou a verdade, entdo é correto concluir que
(A) Aluisio é o mais velho dos trés.

(B) Benjamin é o mais velho dos trés.

(C) César é o mais velho dos trés.

(D) Aluisio é mais novo que César.

(E) César é mais novo que Benjamin.

20

Marcela, Nara, Olga e Priscila estdo sentadas a uma mesa
retangular com 6 assentos dispostos do seguinte modo: 1 assento
estda em cada cabeceira e ha 2 assentos em cada um dos outros
lados.

Sabe-se que Marcela ndo estd na cabeceira e que Olga esta
sentada de frente para Nara que, por sua vez, ocupa uma cadeira
adjacente a de Marcela.

Se Priscila estd sentada em uma das cabeceiras e ndo ha mais
ninguém a mesa além das quatro, é correto concluir que

(A) Priscila ocupa uma cadeira adjacente a de Marcela.

(B) Priscila ocupa uma cadeira adjacente a de Nara.

(C) Priscila ocupa uma cadeira adjacente a de Olga.
(D) as duas cabeceiras estdo ocupadas.
(E) ninguém estd sentado entre Priscila e Olga.

Nogdes de Informatica

21

O mundo da computagdo ou informatica esta presente na nossa
vida praticamente todos os dias e em quase todas as horas. Este
mundo incrivel possui dois componentes fundamentais para seu
funcionamento: hardware e software.

Assinale a opgdo que melhor define a diferencga entre hardware e
software.

(A) O hardware é a parte fisica de um sistema de computagdo,
enquanto o software sdo os componentes responsaveis pelo
armazenamento e processamento de dados.

(B) O hardware refere-se aos componentes fisicos de um
computador, enquanto o software é o conjunto de instrugées
que permitem que o hardware funcione de maneira
controlada.

(C) O hardware abrange dispositivos como monitores e
impressoras, enquanto o software inclui apenas sistemas
operacionais.

(D) O hardware é imutavel e nunca precisa de atualizagGes,
enquanto o software é atualizado regularmente para corrigir
erros e melhorar o desempenho.

(E) O hardware executa as fungdes do sistema de forma
independente, enquanto o software sé é necessario para
interfaces de usuario.

22

O sistema operacional é um software responsavel por hospedar e
gerenciar todos os programas que temos no nosso computador. O
sistema operacional mais utilizado no mundo é o Microsoft
Windows, sendo as versdes 8.1, 10 e 11 as mais utilizadas na
atualidade.

Nos sistemas operacionais Microsoft Windows 8.1, 10 e 11,
assinale a afirmativa correta em relagdo aos recursos e atalhos de
teclado.

(A) O atalho Windows + E é utilizado para abrir o "Menu Iniciar".

(B) O icone de "Lixeira" do Windows pode ser removido
permanentemente da drea de trabalho sem a possibilidade de
recuperagao.

(C) Pressionar Windows + L bloqueia o computador, exigindo a
autentica¢do do usudrio para retornar.

(D) O atalho Ctrl + P é utilizado para fechar a janela ou aplicativo
ativo.

(E) A fungdo "Cortar" (mover arquivos) é realizada pressionando
as teclas Ctrl + C.

23

Os sistemas operacionais geralmente vém pré-instalados com
softwares que auxiliam seu funcionamento. Desses softwares,
uma das categorias mais importantes sdo os gerenciadores de
janelas e arquivos. O Microsoft Windows possui o Gerenciador de
Arquivos do Windows, também conhecido como Explorador de
Arquivos ou Windows Explorer.

No contexto da utilizagdo do Windows Explorer, assinale a opgao
que apresenta um recurso ou funcionalidade disponivel.

(A) Ao pressionar Shift + Delete em um arquivo, ele é movido para
a Lixeira, permitindo que seja recuperado posteriormente.

(B) A fungdo "Renomear" permite que multiplos arquivos
selecionados sejam renomeados de uma s6 vez, atribuindo
nomes diferentes automaticamente a cada arquivo.

(C) O atalho Ctrl + Z desfaz a Gltima agdo realizada no Explorador
de Arquivos, incluindo exclusées de arquivos e
movimentagdes.

(D) O Windows Explorer permite a criagdo de pastas dentro de um
arquivo .zip sem a necessidade de descompacta-lo.

(E) E possivel acessar rapidamente as propriedades de um arquivo
pressionando Ctrl + P enquanto o arquivo esta selecionado.
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Os editores de texto estdo entre as ferramentas mais populares
utilizadas nos computadores pessoais. Nesta categoria, temos um
embate entre o software pago mais utilizado e seu concorrente
direto no mundo gratuito. Estamos falando do Microsoft Word, o
software pago e do LibreOffice Writer, seu concorrente gratuito.
Considerando as versGes mais recentes, em relagdo aos editores
de texto Microsoft Word e LibreOffice Writer, assinale a opgao que
apresenta corretamente uma diferenga ou uma similaridade entre
os dois programas.

(A) Tanto o Word quanto o Writer permitem salvar documentos
no formato .docx, mas apenas o Word permite a edi¢do de
arquivos neste formato.

(B) O Writer possui um recurso de controle de alteragdes,
enquanto o Word nao oferece essa funcionalidade.

(C) No Microsoft Word, é possivel inserir tabelas no documento,
mas o LibreOffice Writer ndo suporta a insergdo de tabelas,
apenas imagens e texto.

(D) Ambos os editores permitem a utilizagdo de atalhos de teclado
para formatagdo de texto, como Ctrl + B para negrito e Ctrl + |
para itdlico.

(E) O LibreOffice Writer permite exportar documentos
diretamente para PDF, mas o Microsoft Word exige a
instalagdo de um plugin adicional para essa fungdo.

25

Apesar da lideranga dos editores de texto em termos de
popularidade, para algumas profissdes as planilhas eletronicas sdo
o software fundamental do dia a dia. Nesta area, os campedes de
popularidade sdo o Microsoft Excel e o LibreOffice Calc, sendo o
primeiro da categoria dos pagos e o segundo da categoria dos
gratuitos.

Sobre as funcionalidades e caracteristicas dos editores de planilhas

Microsoft Excel e LibreOffice Calc, assinale a afirmativa correta.

(A) O LibreOffice Calc permite a criagdo de graficos, enquanto o
Microsoft Excel ndo possui essa funcionalidade.

(B) Apenas o Microsoft Excel permite a utilizagdo de fungGes
condicionais, como SE (IF), em férmulas.

(C) O LibreOffice Calc ndo permite trabalhar com varias abas
(planilhas) em um Unico arquivo, enquanto o Microsoft Excel
oferece essa funcionalidade.

(D) Tanto o Microsoft Excel quanto o LibreOffice Calc permitem o
uso de tabelas dinamicas para analise de dados.

(E) O Microsoft Excel permite a protegdo de planilhas com senha,
mas o LibreOffice Calc ndo oferece essa opgdo de seguranca.

26

Os editores de apresentagGes eletrénicas mudaram a forma como
as pessoas mostram seus trabalhos, estudos, produtos, sendo
ferramentas fundamentais para estudantes e profissionais de
varias areas como profissionais da area comercial, gerentes,
professores, etc.

Nessa seara, mais uma vez temos um embate entre o lider de
mercado pago e o lider de mercado gratuito, respectivamente, o
Microsoft PowerPoint e o LibreOffice Impress. Sobre os editores
de apresentagdes Microsoft PowerPoint e LibreOffice Impress,
assinale a afirmativa correta.

(A) O LibreOffice Impress ndo permite a insergdo de transicGes
entre os slides, enquanto o Microsoft PowerPoint oferece uma
grande variedade de transigdes.

(B) O atalho Ctrl + M é utilizado para criar um novo slide tanto no
PowerPoint quanto no Impress.

(C) Apenas o Microsoft PowerPoint permite a exportagdo da
apresentagdo em formato PDF.

(D) O LibreOffice Impress permite a criagdo de animacgGes
personalizadas para objetos, mas o Microsoft PowerPoint sé
permite animagoes pré-definidas.

(E) No PowerPoint, é possivel salvar uma apresentacdo no
formato .odp, mas no Impress ndo é possivel salvar no formato
.pptx.

27

A internet foi uma das maiores revolugGes tecnoldgicas dos
ultimos anos, certamente mudando a forma como vivemos. Em
contrapartida, por conta dessa evolugdo, tivemos que nos
aprofundar, tanto do ponto de vista pessoal quanto do ponto de
vista profissional, em vdrios conceitos e novas ferramentas.
Conceitos como Internet, Intranet e Extranet e ferramentas como
e-mail, WebMail e navegadores, passaram a ser um conhecimento
obrigatdrio para todo ser humano conectado.

Em relagdo aos conceitos de Internet, Intranet, Extranet, e-mail e
WebMail, e ao uso de navegadores de internet, assinale a
afirmativa correta.

(A) A Extranet é uma rede publica acessivel a qualquer usuario na
internet, enquanto a Intranet é uma rede privada acessivel
apenas internamente, sem possibilidade de acesso externo.

(B) O atalho Ctrl + T abre uma nova aba em navegadores como
Mozilla Firefox, Google Chrome e Microsoft Edge.

(C) E-mail e WebMail sdo termos intercambiaveis, uma vez que
ambos indicam a leitura de e-mails por um cliente de e-mail
como o Microsoft Outlook.

(D) O navegador Microsoft Edge utiliza o motor de renderizagdo
Gecko, o mesmo utilizado pelo Mozilla Firefox.

(E) A Intranet é utilizada exclusivamente para comunicagdo entre
diferentes organizagbes, enquanto a Extranet é utilizada
apenas para uso interno de uma empresa.
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Com o advento da Internet, a forma de se comunicar oficialmente
entre as pessoas, tanto no circulo pessoal quanto no profissional,
passou a ser através do correio eletronico ou e-mail. Inicialmente,
tinhamos os clientes de e-mail instalados diretamente nos
computadores, o que evoluiu para o WebMail, acessado
diretamente pelo navegador de qualquer computador com acesso
a internet. Mesmo com novos mecanismos de comunicagdo como
messengers, WhatsApp, Telegram, etc, o e-mail ainda mantém sua
forga, principalmente no dmbito corporativo. Sobre os clientes de
e-mail Microsoft Outlook, Mozilla Thunderbird e WebMail, qual
das alternativas abaixo estd correta?

(A) O Mozilla Thunderbird ndo permite a configuracdo de varias
contas de e-mail de diferentes provedores, ao contrario do
Microsoft Outlook, que suporta essa funcionalidade.

(B) O Microsoft Outlook permite trabalhar offline com os e-mails
ja baixados, mas o Mozilla Thunderbird e os servicos de
WebMail sé funcionam com conexdo a internet.

(C) Tanto o Microsoft Outlook quanto o Mozilla Thunderbird
oferecem suporte a regras automaticas para organizar e-mails,
mas o WebMail ndo possui essa funcionalidade.

(D) O WebMail permite o uso de filtros e etiquetas para organizar
os e-mails, enquanto o Microsoft Outlook e o Thunderbird ndo
possuem ferramentas de organizagdo automaticas.

(E) O Microsoft Outlook permite a exportagdo de e-mails em
formato .eml, mas o Thunderbird ndo suporta a exportagdo de
mensagens.

29

A digitalizacdo dos processos melhorou nossa vida em muitos
aspectos, aumentando a possibilidade de comunicagdo,
aproximando as pessoas e reduzindo o tempo de muitos processos
burocraticos. Porém, um efeito negativo dessa digitalizagdo é o
aumento de ataques cibernéticos aos dispositivos pessoais e
empresariais. Para dirimir tais efeitos, a seguranga da informagao
implementa mecanismos para salvaguardar nossos equipamentos,
sistemas, redes e internet como um todo.

Sobre seguran¢a de equipamentos, sistemas, redes e internet,

assinale a opgao correta.

(A) Um firewall tem como fungdo principal detectar e remover
virus de um sistema.

(B) O uso de antivirus é suficiente para proteger um computador
de todas as ameacas da internet, desde que ele esteja sempre
atualizado.

(C) Phishing é uma técnica de protecgdo utilizada por empresas
para evitar o roubo de informagdes sensiveis de seus clientes.

(D) O firewall pode bloquear trafego indesejado, tanto de entrada
quanto de saida, protegendo a rede de acessos ndo
autorizados.

(E) Malwares sdo apenas virus, e a melhor solugdo é sempre
formatar o computador para resolver problemas causados por
eles.

30

As redes sociais sdo plataformas online onde individuos e
organizagOes interagem trocando mensagens e compartilhando
diversos tipos de conteudo. Hoje em dia, hd uma variedade de
redes sociais, cada uma destinada a diferentes objetivos e tipos de
publico.

Sobre as funcionalidades e propdsitos das redes sociais Facebook,
Twitter (agora chamada de X), LinkedIn e WhatsApp, que sdo as
mais utilizadas no Brasil, assinale a afirmativa correta.

(A) O Linkedin é ideal para interagdes pessoais e
compartilhamento de atualizagdes informais, enquanto o
WhatsApp € voltado para conexdes profissionais e construgdo
de redes de contatos.

(B

O Twitter é uma plataforma focada em mensagens curtas e
atualizagbes rapidas, sendo utilizado principalmente para
debates publicos e noticias em tempo real.

G

O Facebook é uma rede exclusivamente voltada para a criagao
de perfis profissionais e curriculos, enquanto o LinkedIn é
destinado ao compartilhamento de conteldos pessoais e
interagdes sociais.

(D) O WhatsApp é uma plataforma de midia social que permite a
criagdo de perfis de empresas e o compartilhamento de
atualizagbes de negdcios, similar ao Facebook e LinkedIn.

O Facebook e o LinkedIn sdo usados principalmente para
comunicagdo instantdnea via mensagens de texto, enquanto o
Twitter e o WhatsApp sdo focados na construgdo de perfis e
redes de contatos.

(E

Legislagao Municipal

31

Levando em consideragdo a Lei Organica do Municipio de

Macaé/RJ, analise as afirmativas a seguir.

I. S3do Poderes do Municipio, independentes e harmoniosos
entre si, o Legislativo, o Executivo e o Judiciario.

Il.  Os dois simbolos do Municipio previstos em lei sdo a Bandeira
e o Hino, representativos de sua cultura e historia.

lll. E obrigatéria a execucdo integral do Hino de Macaé, nos atos
oficiais em que for executado.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) lelll, apenas.

32

Maria foi admitida como agente de saide do municipio, a fim de
prestar servigo de carater temporario, pelo periodo de 1 (um) ano.

Nos termos da Lei Organica Municipal de Macaé/RJ, o ato
administrativo para promover a admissdo da servidora é
denominado

(A) portaria.
(B) contrato.
(C) resolugdo.
(D) decreto.
(E) despacho.
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Conforme preceitua a Lei Organica do Municipio de Macaé/RJ, a
Administragdo Municipal é constituida dos 6rgdos integrados a
estrutura administrativa do Poder Executivo e de entidades
dotadas de personalidade juridica proépria.

Face ao exposto, é correto afirmar que a Administragdo direta se
estrutura a partir de

(A) Fundagdes Publicas.

(B) Autarquias.

(C) Empresas Publicas.

(D) Secretarias Municipais.

(E) Sociedades de Economia Mista.

34

Luiz, Chefe de Secdo, ao elaborar o plano de férias dos seus
subordinados, verificou que Jodo, servidor publico municipal
estavel, faltou 6 (seis) vezes ao servigo, de forma injustificada, no
periodo aquisitivo correspondente.

Nos termos da Lei Complementar n2 011/1988, que instituiu o
Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais, Jodo terd
direito a

(A) 30 (trinta) dias de férias.

B) 24 (vinte e quatro) dias de férias.

C) 18 (dezoito) dias de férias.

D) 15 (quinze) dias de férias.

E) 12 (doze) dias de férias.

P

35

Nos termos da Lei Complementar n? 011/1998, que instituiu o
Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais, a pena de
demissdo serd aplicada se o servidor

(A) reincidir em falta punivel com a pena de adverténcia.

(B) valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou de outrem,
em detrimento da dignidade da fung¢do publica.

(C) participar de geréncia ou administragdo de empresa comercial,
exceto na qualidade de acionista, cotista ou comanditario.

(D) manter sob sua chefia imediata, em cargo ou fungdo de
confianga, cOnjuge, companheiro ou parente até o segundo
grau civil.

(E) revelar segredo conhecido em razdo do cargo ou fungdo.

Nog¢oes de Direito Previdenciario

36

Sonia foi aprovada mediante concurso publico para o cargo de
Assistente Previdenciario, em 2024, e atualmente integra o quadro
de pessoal do Instituto de Previdéncia Social do Municipio de
Macaé — MACAEPREV.

Assinale a opgdo que indica com quantos anos de idade Sonia
deverd ser aposentada de forma compulséria.

(A) 65 anos de idade.

B) 70 anos de idade.

C) 75 anos de idade.

D) 62 anos de idade.

(
(
(
(E) 72 anos de idade.

37

Custdédio mantinha unido estavel com Regina ha 13 anos, sendo

que ela ocupava o cargo de Assistente Previdenciario no Instituto

de Previdéncia Social do Municipio de Macaé — MACAEPREV e veio

a falecer de uma doenga rara.

Custddio pretende requerer, administrativamente, a pensdo por

morte de sua finada companheira, optando por fazer uma

justificagdo administrativa.

Diante dessa situagdo e da norma de regéncia, em relagdo as

condigOes para a prova a ser realizada por Custddio é correto

afirmar que

(A) é admitida a prova exclusivamente testemunhal desde que
relativa a todo o periodo da unido estavel.

(B) exige-se inicio de prova material contemporanea aos fatos e
produzida em periodo ndo superior a 24 meses anteriores ao
Obito.

(C) é proibida a realizagdo de prova testemunhal para tal fim, s
se admitindo a documental.

(D) Custddio devera ter prova documental e testemunhal da unido
estavel, sendo irrelevante que sejam antigas ou recentes.

(E) caso haja certiddo de nascimento de filho havido em comum
entre Custddio e Regina, fica dispensada a produgdo de outras
provas.

38

Um dos principios constitucionais da Seguridade Social refere-se a

abrangéncia da cobertura e ao grau de protegdo.

Com base nesse principio a Lei fixa entdo o conjunto de pessoas

as quais os beneficios sdo estendidos e determina o carater social

da Seguridade Social , devendo atender prioritariamente aos mais

necessitados.

Assinale a opgdo que indica o nome desse principio.

(A) Irredutibilidade do valor dos beneficios.

(B) Equidade na forma de participagdo no custeio.

(C) Universalidade da cobertura e do atendimento.

(D) Carater democratico e descentralizado da gestdo
administrativa.

(E) Seletividade e distributividade.

39

A atual aliguota de contribuigdo previdencidria de
responsabilidade do Municipio de Macaé, relativa ao custo normal
dos beneficios previdencidrios e ao custeio das despesas
necessarias para a organizagdo e o funcionamento do seu Regime
Préprio de Previdéncia Social é de

(A) 14%.
(B) 12%.
(C) 10%.
(D) 20%.
(E) 22%.

40

0 §22do Art. 201 da Constituicdo Federal determina que “nenhum
beneficio que substitua o salario de contribui¢do ou o rendimento
do trabalho do segurado tera valor mensal inferior ao salario
minimo.”

As opgdes a seguir apresentam beneficios que seguem essa regra,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Auxilio-acidente.

(B) Pensdo por morte.

(C) Auxilio-reclusdo.

(D) Aposentadoria por incapacidade permanente.

(E) Auxilio por incapacidade temporaria.
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Conhecimentos Especificos

41

A organizagdo de computadores refere-se a forma como os
componentes internos de um sistema de computagdo sdo
estruturados e interagem entre si para realizar operagdes. Ela
engloba a arquitetura de hardware e software que permite que um
computador execute tarefas e processe dados.

Assinale a opg¢do que descreve corretamente o papel do
processador em um sistema de computador.

(A) O processador é responsével apenas pelo armazenamento de
dados e arquivos no computador.

(B) O processador é o componente que gerencia as conexdes de
rede e os dispositivos de entrada e saida.

(C) O processador executa as instrugGes dos programas, realiza
calculos e controla o fluxo de dados entre os diferentes
componentes do computador.

(D) O processador armazena o sistema operacional e os
aplicativos, permitindo que eles sejam carregados na memaria
quando necessario.

(E) O processador é um tipo de dispositivo de entrada,
responsavel por capturar e enviar dados para o computador.

42

O gerenciamento de memdria é um dos pilares fundamentais dos
sistemas operacionais modernos. Ele se encarrega de alocar,
liberar e organizar o uso da memoria principal (RAM) de um
computador, garantindo que multiplos programas e processos
possam coexistir e executar suas tarefas de forma eficiente.

Assinale a opgdo que descreve corretamente o papel da memoria
RAM (Memoria de Acesso Aleatdrio) no gerenciamento de um
sistema de computador.

(A) A memoria RAM é responsavel apenas pelo armazenamento
permanente de dados e programas no computador.

(B) A memodria RAM controla a execugdo de processos e a
comunicagdo entre o processador e os dispositivos de entrada
e saida.

(C) A memodria RAM armazena temporariamente dados e
instrugbes que estdo sendo usados ativamente pelo
processador durante a execugdo dos programas.

(D) A memdria RAM gerencia a conexdo entre a rede e o0s
dispositivos de armazenamento, garantindo a integridade dos
dados.

(E) A memodria RAM é responsavel por manter o sistema
operacional e os aplicativos em execugdo apds o computador
ser desligado.

43

Red Hat Linux é uma distribuicdo popular de Linux, um sistema
operacional de cédigo aberto amplamente utilizado em
servidores, estagGes de trabalho e ambientes de nuvem devido a
sua estabilidade, segurancga e suporte empresarial.

Em relagdo ao sistema operacional RedHat Linux é correto afirmar

que

(A) € um sistema operacional que utiliza exclusivamente a
interface grafica do usudrio (GUI) e ndo oferece suporte para
linha de comando.

(B) € conhecido por ser uma distribuicdo de cddigo aberto que
fornece suporte comercial e servigos para empresas, além de
um forte foco em seguranga e estabilidade.

(C) é um sistema operacional que ndo suporta a execugdo de
aplicativos em servidores e é voltado apenas para uso em
desktops pessoais.

(D) é um sistema operacional que ndo possui um gerenciador de
pacotes para instalagdo e manutencgado de software.

(E) ndo permite a personalizagdo do kernel, pois o cédigo fonte do
kernel ndo esta disponivel para os usuarios.

44

LDAP (Lightweight Directory Access Protocol) é um protocolo de
rede que serve como uma espécie de "livro de enderegos" digital
para sistemas de informagdo.

Assinale a opgdo que descreve corretamente a fungdo do LDAP em
um sistema de gerenciamento de diretérios.

(A) LDAP é um protocolo usado exclusivamente para gerenciar a
configuragdo de redes e a alocagdo de enderegos IP em uma
organizagao.

(B) LDAP é um servico de diretdrio que armazena informacg&es
sobre usudrios e recursos e permite o acesso e a administragao
dessas informagdes de maneira centralizada.

(C) LDAP é uma ferramenta de backup que realiza cépias de
seguranca de arquivos e bancos de dados em um servidor.

(D) LDAP é um sistema de monitoramento que rastreia o uso da
CPU e da memodria em um servidor para otimizar o
desempenho.

(E) LDAP é um software que realiza a criptografia de dados
transmitidos entre servidores e clientes para garantir a
seguranca das informagdes.

45

A instalagdo de sistemas operacionais, principalmente aqueles
utilizados em servidores, é uma atividade critica e deve ser feita
por profissionais especializados para evitar prejuizos para as
empresas.

Durante a instalagdo do Linux (por exemplo, Ubuntu ou CentQS),
para garantir uma configuragdo adequada e segura do sistema
recomenda-se a seguinte pratica:

(A) ignorar a configuracdo do particionamento do disco e permitir

que o instalador utilize o particionamento automatico para

simplificar a instalagao.

escolher a opgdo de instalar um servidor de e-mail e outros

servigos adicionais mesmo que ndo sejam necessarios para o

propodsito do sistema.

configurar um usudrio padrdo com privilégios de

administrador (sudo) e criar um usudrio separado para tarefas

administrativas para manter o sistema mais seguro.

(D) desabilitar a protegdo por senha para o usudrio root durante a
instalagdo para simplificar o acesso ao sistema.

(E) evitar a instalagdo de atualizagdes durante o processo de
instalagdo para economizar tempo, e instalar todas as
atualizagGes posteriormente.

(B

(C

-~
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A virtualizagdo é um dos recursos mais utilizados na area de
computagdo, tanto nas empresas quanto nos computadores
pessoais. Assinale a afirmativa correta sobre a virtualizagdo.

(A) Permite que multiplos sistemas operacionais sejam instalados
e executados simultaneamente em uma Gnica maquina fisica,
mas ndo pode isolar aplicativos em diferentes ambientes
virtuais.

(B) E uma tecnologia que permite a execucdo de sistemas
operacionais em hardware fisico dedicado e ndo permite a
criagcdo de ambientes virtuais sobrepostos.

(C) Utiliza uma camada de software chamada hipervisor para criar
e gerenciar multiplas maquinas virtuais, permitindo que elas
compartilhem recursos do hardware fisico.

(D) E uma técnica que requer hardware especializado e n3o pode
ser realizada em computadores comuns sem chips especificos
de virtualizagao.

(E) Compromete a seguranga do sistema, pois ndo ha controle
sobre o isolamento de maquinas virtuais e pode permitir que
uma maquina virtual comprometa a seguranga de outras.

47

RAID (Redundant Array of Independent Disks) é uma tecnologia
que combina multiplos discos rigidos em uma Unica unidade légica
para melhorar o desempenho, a redundancia de dados ou ambos.
O RAID pode ser implementado via hardware ou software, e
existem diferentes "niveis" de RAID que oferecem varias
combinagGes de desempenho e seguranca de dados.

Das configuragdes de RAID listadas a seguir, assinale a que
proporciona a melhor combinagado de desempenho e redundancia.

(A) RAID 0: Utiliza striping para melhorar o desempenho sem
oferecer redundancia, pois os dados sdo distribuidos entre
discos sem cdpias de seguranga.

(B) RAID 1: Realiza espelhamento dos dados em dois discos,
oferecendo redundancia completa, mas sem aumento
significativo no desempenho.

(C) RAID 5: Usa striping com paridade distribuida, proporcionando
uma boa combinagdo de desempenho e redundancia,
permitindo a recuperagdo dos dados em caso de falha de um
disco.

(D) RAID 6: Similar ao RAID 5, mas com paridade dupla,
oferecendo redundancia adicional e permitindo a recuperagdo
dos dados em caso de falha de até dois discos, porém com
impacto no desempenho.

(E) RAID 10: Combina striping e espelhamento, oferecendo alta
performance e redundancia, mas requer um minimo de quatro
discos e pode ser mais caro.

48

Redes de computadores sdo conjuntos de computadores e
dispositivos interconectados que permitem a troca de dados e
compartilhamento de recursos, como arquivos, impressoras e
conexdes com a internet. Esses dispositivos podem ser
computadores, servidores, roteadores, switches e outros
equipamentos.

Em relagdo a redes de computadores e tecnologias associadas é
correto afirmar que

(A) redes locais (LAN) sdo projetadas para conectar computadores
e dispositivos em uma d4rea geograficamente extensa, como
uma cidade ou um pais, e geralmente utilizam a tecnologia de
fibra ética para transmissdo.

(B) VPN (Virtual Private Network) é uma tecnologia utilizada para

criar uma conexdo segura entre dois dispositivos através da

internet publica, garantindo privacidade e seguranga das
informag0des trocadas.

intranet é uma rede privada que utiliza protocolos da internet

para comunicagdo interna dentro de uma organizagdao, mas

ndo pode ser acessada de fora da rede interna da empresa.

(D) HTTP (HyperText Transfer Protocol) é um protocolo usado para
a comunicagdo entre dispositivos dentro de uma rede local
(LAN), permitindo a transferéncia de dados como arquivos e
mensagens.

(E) DNS (Domain Name System) é uma ferramenta usada para a
comunicagdo entre redes de computadores, transformando
enderegos IP em nomes de dominio e facilitando a navegagao
na internet.

(C

-

49

Comunicagao de dados refere-se a troca de informagdes ou dados
entre dispositivos por intermédio de um meio de transmissao. Esse
processo envolve a transmissdo, recepgdo e processamento de
dados entre computadores, servidores e outros dispositivos em
uma rede, seja local (LAN), metropolitana (MAN) ou ampla (WAN).
Acerca dos conceitos bdsicos de comunicagdo de dados,
cabeamento estruturado, redes sem fio, modelo OSI e protocolos
TCP/IP assinale a afirmativa correta.

(A) O modelo OSI tem sete camadas que descrevem o
funcionamento de redes de computadores, sendo que o
Protocolo TCP/IP opera principalmente nas camadas Fisica e
de Enlace do modelo OSI.

(B) O cabeamento estruturado é um sistema de cabeamento
projetado para suportar redes sem fio, garantindo a
conectividade sem a necessidade de cabos fisicos.

(C) O Protocolo TCP/IP versdo 6 (IPv6) é uma evolugdo do IPv4 e
fornece um espaco de enderecamento muito maior,
permitindo a utilizagdo de um numero quase infinito de
enderegos IP Unicos.

(D) Redes sem fio (Wi-Fi) utilizam cabeamento estruturado para
transmitir dados sem a necessidade de cabos, enquanto o
cabeamento estruturado é usado exclusivamente para redes
com fio.

(E) No modelo OSI, a camada Aplicagdo é responsavel pela
transmissao fisica de dados através do meio fisico, enquanto a
camada Fisica lida com protocolos de comunicagdo e servigos
de rede.
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Topologia de rede refere-se a estrutura ou layout fisico e légico de
uma rede de computadores, ou seja, a forma como os dispositivos
(nds) estdo interconectados e se comunicam entre si. Ela define
como os dados sdo transmitidos e como os dispositivos interagem
na rede. Ha diferentes tipos de topologias de rede, cada uma com
caracteristicas, vantagens e desvantagens especificas. Em relagdo
a topologias de rede é correto afirmar que

(A) na topologia em estrela, todos os dispositivos sdo conectados
diretamente a um Unico ponto central, que é o roteador ou
switch, e a falha neste ponto pode causar a interrupgdo de
toda a rede.

a topologia em malha é caracterizada por cada dispositivo se
conectar diretamente a todos os outros dispositivos na rede,
proporcionando alta redundancia e desempenho, mas
também resultando em altos custos e complexidade de
instalagdo.

na topologia em barramento, os dispositivos sdo conectados a
um Unico cabo que transporta todos os dados da rede. A falha
neste cabo pode afetar apenas o dispositivo conectado ao
ponto de falha e ndo a rede como um todo.

(D) a topologia em anel é uma configuragdo onde os dispositivos
sdo conectados em uma linha reta, com dois pontos finais
conectando-se entre si para formar um circulo fechado. Se um
dispositivo falhar, toda a rede fica comprometida.

a topologia em arvore combina as topologias em estrela e
barramento, organizando os dispositivos em hierarquias e
utilizando um cabo principal que conecta grupos de
dispositivos em estrela. A falha no cabo principal pode afetar
apenas uma parte da rede, mantendo a funcionalidade nas
outras partes.

=

G

—_
m

51

Dominio de computadores é um conceito utilizado em redes
corporativas para gerenciar e controlar o acesso a recursos e
dispositivos dentro de uma organizagdo. Um dominio é um grupo
de computadores, servidores e outros dispositivos conectados,
que sdo administrados centralmente por um servidor conhecido
como Controlador de Dominio. O objetivo do dominio é facilitar o
gerenciamento de usudrios, grupos, permissoes, politicas de
seguranga e recursos, COmo arquivos e impressoras, de maneira
centralizada.

Para incluir um computador em um dominio em um ambiente
Windows Server, a seguinte etapa é necessaria:

(A) instalar e configurar um servico de DHCP no computador que
deseja incluir no dominio para garantir que ele receba um
endereco IP vélido.

alterar as configuragées de firewall do computador para

permitir o trafego de todos os protocolos de rede,

independentemente das regras de seguranca estabelecidas.
acessar as configuragdes do sistema, selecionar a opgdo de
alterar as configuragdes do computador, e em seguida, na guia

Nome do Computador, clicar em Alterar e inserir o nome do

dominio e as credenciais de um usuario com permissdes

administrativas no dominio.

(D) desconectar o computador da rede local e conecta-lo
diretamente a um roteador de rede independente para evitar
conflitos durante o processo de inclusdo no dominio.

(E) reiniciar o computador em modo seguro com rede habilitada
antes de iniciar o processo de inclusdo no dominio para
garantir que ndo haja conflitos de software.

(B

G

52

Faixa de IP refere-se a um intervalo de enderecos IP que pode ser
utilizado dentro de uma rede. Os enderegos IP (Internet Protocol)
sdo usados para identificar dispositivos em uma rede e permitir a
comunicagdo entre eles.

A etapa correta ao configurar uma faixa pré-definida de IPs para
uma rede local é

(A) definir o intervalo de IPs no servidor DHCP e garantir que a
configuragdo esteja em conformidade com a faixa de IPs pré-
definida, para que os enderegos IP sejam atribuidos
automaticamente aos dispositivos na rede.

(B) alterar a configuragdo do roteador para que ele se comunique
diretamente com os servidores DNS, sem definir um intervalo
de IPs especifico para a rede local.

(C) configurar os enderegos IP estaticos manualmente em cada
dispositivo da rede, sem a necessidade de uma faixa pré-
definida, ja que cada dispositivo terd um IP Unico.

(D) ajustar as configuragbes de firewall para permitir a

comunicagdo de todos os enderegos IP possiveis,

independentemente da faixa pré-definida estabelecida para a

rede.

desativar o servidor DHCP para que os dispositivos solicitem

enderegos IP diretamente do servidor de e-mail da rede.

(E

53

Windows e Linux sdo os dois sistemas operacionais mais populares
do mundo, cada um com suas proprias caracteristicas e aplicagdes.
Quando falamos de redes de computadores, ambos
desempenham um papel fundamental, com algumas semelhangas,
mas com nuances importantes.

Para configurar corretamente um ambiente de rede em servidores
e estacGes de trabalho que utilizam sistemas operacionais Linux e
Windows a seguinte etapa é crucial:

(A) definir enderegos IP estaticos em todos os servidores e
estagOes de trabalho e configurar manualmente o arquivo de
hosts em cada dispositivo para assegurar a resolugdo de
nomes.

configurar um servidor DHCP em sua rede para gerenciar a

atribuicdo de enderegos IP automaticamente e garantir que

todos os dispositivos recebam enderegos dentro da faixa
apropriada.

(C) desativar todos os servicos de rede e protocolos de
comunicagdo para evitar problemas de segurancga e assegurar
que somente a comunicagdo essencial seja permitida.

(D) instalar e configurar um servidor de e-mail em cada estagdo de

trabalho e servidor para garantir a comunicagdo e o

armazenamento de e-mails na rede.

alterar as permissGes de pasta em servidores e estagGes de

trabalho para permitir acesso irrestrito a todos os arquivos, a

fim de simplificar a configuracdo e o compartilhamento de

recursos.

(B

(E
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Para uma rede de computadores funcionar corretamente, servigos
fundamentais sdo instalados nos servidores corporativos. Entre
esses servicos, podemos citar o DHCP e o DNS.

As seguintes agGes sdo essenciais para garantir que um servidor

DHCP e um servidor DNS funcionem corretamente em uma rede:

(A) configurar o servidor DHCP para fornecer automaticamente
enderecos IP e configurar o servidor DNS para resolver nomes
de dominio para IPs. Ambos devem estar integrados para
fornecer servigos completos de rede aos clientes.

(B) desativar o servidor DHCP e configurar todos os dispositivos na
rede com enderegos IP estaticos, enquanto o servidor DNS
deve ser configurado apenas para resolver enderecos locais.

(C) usar o servidor DHCP para atribuir enderegos IP e configurar o
servidor DNS para ignorar solicitagdes de resolugdo de nome e
confiar apenas em cache local para a resolugdo de DNS.

(D) desativar o servidor DNS e configurar o servidor DHCP para
fornecer enderegos IP e informagOes de servidor de e-mail
apenas.

(E) instalar o servidor DNS em todas as estacGes de trabalho e
configurar o servidor DHCP para fornecer enderegos IP
somente para servidores.
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Um servidor web é um programa de computador que armazena,
processa e entrega arquivos de sites para navegadores. Imagine-o
como um bibliotecdrio digital que organiza e disponibiliza livros
(paginas web) para seus leitores (usudrios da internet). Entre os
servidores web mais populares, podemos citar o Apache e o IIS.
Assinale a afirmativa que melhor descreve uma diferenga chave
entre os servidores web Apache e IIS.

(A) O Apache é um servidor web de cddigo aberto amplamente
utilizado em ambientes Linux e Unix, enquanto o IS (Internet
Information Services) é um servidor web proprietario
desenvolvido pela Microsoft para sistemas operacionais

Windows.

O Apache oferece suporte nativo para todas as tecnologias

Microsoft, incluindo ASP.NET, enquanto o IIS ndo suporta PHP,

uma linguagem de script amplamente utilizada em ambientes

Linux.

(C) OIS é mais flexivel que o Apache na configuragdo de modulos
e extensdes, pois oferece uma interface grafica avangada que
permite personalizar todos os aspectos do servidor web.

(D) O Apache e o IIS sdo ambos servidores web gratuitos e de
cddigo aberto que oferecem suporte equivalente a todas as
tecnologias e linguagens de script modernas.

(E) O Apache é conhecido por seu alto desempenho e eficiéncia,
enquanto o IIS é mais conhecido por seu suporte nativo para
servidores de e-mail e banco de dados.

(B
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Seguranca da informacgdo é a pratica de proteger dados de acesso
ndo autorizado, uso, divulgagdo, interrup¢do, modificagdo ou
destruigdo. Em um mundo cada vez mais digital, onde informagdes
sensiveis sdo armazenadas e transmitidas online, a seguranga da
informagdo tornou-se uma preocupagdo crucial para individuos,
empresas e governos.

A seguinte pratica é considerada um procedimento de seguranga
essencial para proteger informagdes sensiveis em uma
organizagao:

(A) realizar backup regular dos dados e garantir que os backups
sejam armazenados em locais seguros e separados da rede
principal.

(B) compartilhar senhas de sistemas criticos com membros da
equipe para garantir acesso rapido em caso de emergéncia.

(C) desativar as atualizagdes automaticas de software para evitar
problemas de compatibilidade com sistemas antigos.

(D) armazenar informacgdes confidenciais em dispositivos moveis
sem criptografia para facilitar o acesso remoto.

(E) utilizar um Uunico sistema de autenticagdo para todos os
aplicativos e servicos da organizagdo, mesmo que sejam
acessados por diferentes tipos de dispositivos.
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Ameagas Cibernéticas referem-se a qualquer tipo de ataque ou
risco que visa comprometer a integridade, confidencialidade ou
disponibilidade de sistemas de computagdo e dados através da
internet ou redes digitais. Estas ameagas podem vir de uma
variedade de fontes, incluindo hackers, malware, e
vulnerabilidades em software e hardware. Entre as principais
ameagas podemos citar virus e worms.

Assinale a afirmativa que melhor descreve a principal diferenca
entre virus e worms.

(A) Um virus precisa da interagdo do usuario para se espalhar,
geralmente através da execugdo de arquivos infectados,
enquanto um worm pode se propagar automaticamente
através de redes sem a necessidade de interagdo do usuario.
Os virus sdo programados para danificar arquivos especificos
no sistema, enquanto os worms apenas coletam informagdes
pessoais do usuario.

(B

(C

-~

Os worms podem se instalar em um sistema sem qualquer tipo
de acesso externo, enquanto os virus requerem um ponto de
acesso externo para se espalhar.

(D) Os virus sdo mais rapidos na infeccdo de redes de
computadores, enquanto os worms sdo conhecidos por causar
danos fisicos ao hardware.

(E) Os worms tém a capacidade de alterar a configuragdo do

sistema operacional para ocultar sua presenga, enquanto os

virus ndo tém essa capacidade.
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Um certificado digital é, em esséncia, uma identidade eletronica. E
um arquivo eletronico que associa uma chave publica a uma
pessoa fisica ou juridica, garantindo a autenticidade e a
integridade das informagOes trocadas em ambientes digitais.
Imagine-o como um RG digital, mas com funcionalidades muito
mais abrangentes.

Assinale a afirmativa correta sobre a certificagdo digital.

(A) Certificados digitais sdo utilizados para garantir a identidade

de uma pessoa ou organizagdo na internet, e sdao emitidos por

uma autoridade certificadora (CA) confiavel.

Certificados digitais sdo usados exclusivamente para

criptografar e-mails, e ndo tém aplicagdo em outros tipos de

comunicagdo na internet.

Certificados digitais ndo podem ser utilizados para

autenticagdo em websites, apenas para garantir a integridade

dos arquivos.

(D) Certificados digitais sdo gerados automaticamente por
navegadores da web e ndo requerem a intervengdo de uma
autoridade certificadora.

(B

(C

-

(E) Certificados digitais sdo aplicaveis apenas a sites
governamentais e ndo sdo necessarios para sites comerciais ou
pessoais.
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Criptografia é a pratica de transformar informagdes legiveis em um
formato codificado, incompreensivel para aqueles que nado
possuem a chave de decodificagdo. Essa técnica milenar, utilizada
desde os tempos antigos, é fundamental para garantir a seguranca
da comunicagdo e a prote¢do de dados na era digital.

Assinale a afirmativa correta acerca de criptografia.

(A) A criptografia simétrica usa a mesma chave para criptografar e
descriptografar dados, enquanto a criptografia assimétrica
utiliza um par de chaves, uma publica e uma privada.

(B) Criptografia assimétrica é mais rdpida que a criptografia
simétrica e é mais adequada para criptografar grandes
volumes de dados.

(C) A criptografia simétrica ndo requer a troca de chaves entre as
partes envolvidas na comunicagao.

(D) Criptografia assimétrica ndo pode ser usada para garantir a
autenticidade de mensagens, apenas para garantir a
confidencialidade.

(E) Os algoritmos de criptografia simétrica sdo menos seguros que
os algoritmos de criptografia assimétrica, pois sdo mais
simples e faceis de quebrar.
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Um backup de dados é uma copia de seguranga dos seus arquivos,
documentos, fotos, videos e outros dados importantes,
armazenada em um local diferente do original. E como um seguro
para seus dados, garantindo que vocé possa recupera-los em caso
de perda, seja por falha do dispositivo, ataque cibernético,
desastre natural ou qualquer outro imprevisto.

Assinale a opgdo que descreve corretamente um conceito de
backup e os diferentes tipos de backup.

(A) Backup completo copia todos os arquivos e pastas do sistema,

enquanto backup incremental copia apenas os arquivos que

foram modificados desde o ultimo backup completo ou
incremental.

Backup diferencial copia todos os arquivos alterados desde o

ultimo backup completo, e backup incremental copia todos os

arquivos alterados desde o ultimo backup diferencial.

Backup continuo é uma técnica onde todos os arquivos sdo

copiados a cada hora, enquanto backup periddico é realizado

apenas uma vez por més.

(D) Backup completo é sempre mais rapido e consome menos
espaco do que backup incremental, pois copia apenas arquivos
modificados desde o ultimo backup completo.

(E) Backup incremental realiza uma cépia de todos os arquivos do
sistema a cada vez que é executado, independentemente de
quando o ultimo backup foi feito.

(B

(C

-~
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